MEKANIIKKA, 17.11.2000/MV, Lopputentti

. Partikkeli likkuu ympyrarataa
r(t) =rcos@t)g +rsin(at)g,

a) Lasker (t) x dr (t)/dt
b) Osoita, ettad 27 (t)/dt® + w?F (t) =0
Sader ja kulmanopeusvovat vakioita.
. Kappale liikkuu véaliaineessa vakiovoimé&rvaikuttamana. Véliaine aiheuttaa liiketta vas
taan vastakkaissuuntaisen voiman, joka on verrannollinen nopeuden néligérkv’ .
a) Osoita, etta kappaleen rajanopeus/or |/F/k
b) Osoita, etta nopeuden ja kuljetun matkan vabhéyhteys

V2 =F/k+(V — F/k)et/m

3. Laske lyhin reitti kahden pisteen valill€:Bsa.

. Pallo (sadep) pyorii liukumatta vaakatasossa olevisateisen sylinterin sisédpinnalla.
Olkoon pallon alkunopeus sylinterin pituusakselia vastaan kohtisuorassa, goifgima
on luorteeltaan kaksidimensionaalinen. Pallon hitausmomentti Bl&araé Lagrangen
funktio ja pallon liikeyhtal6. Vihje: valitse ensin koordinaatisto huolella (piirra kuva) ja
selvita rajoite.

. Jaykéan kappaleen hitausmomeMitakseliston suhtegfikuva) on muotoa
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Piste O on sijoitettu kappaleen massakeskipisteeseen. Johdausekkeesta lahtien kap
paleen hitausmomentti massakeskipist®euhteen (Steinerin saanto).
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